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Séance 3 -- Corrigé 
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Exercice 3 
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Exercice 4 
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La solution générale est complexe à cause de 
l'effet de proximité. La distribution de charges sur 
les surfaces des conducteurs ne sera pas uniform
 
Pour d>>a, on peut considérer que le champ 
électrique est celui de deux fils chargés, de 
polarités opposées (et donc négliger la non-
uniformité de la distribution de charges). 
 
Le champ électrique d'un fil avec une densité 
linéique lρ  (en C/m) est donnée par Gauss : 
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On considère que les conducteurs portent une 
charge + lρ  et - lρ . 
 
Le champ électrique, sur l'axe x joignant les 
conducteurs est alors (voir dessin) : 
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Et il est orienté suivant x (Ey=Ez=0). 

Pour trouver la diff de pot entre les conducteurs, il faut 
intégrer le champ E le long de n'importe quel chemin allant 
d'un conducteur à l'autre. Par facilité on choisit le chemin le 
long de l'axe x, de x=a à x=d-a. 
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Comme  est une charge par unité de longueur, la capacité est : lρ

0lC FdV ln
a

περ
= / m  

Exemple : ligne HT, d=3m, a=1.4 cm, C=5.2 nF/km. 


